

NOTA POLITICA

ANTE EL PLEITO POLITICO

Es sumamente curioso examinar las contestaciones a las consultas presidenciales, porque es un elemento de juicio para saber lo que somos y lo que podemos ser.

Hemos de destacar las opiniones de los adversarios porque aparte de ser la mas paradójica, tambien resultan las menos consistentes. El señor Cambó dijo que se debe desplazar de un posible Gobierno a las fuerzas que han promovido un estado de irritación. Si ese afilero iba por la CEDA, es vano y vacuo si iba por los que han suscitado el bienio de revueltas estamos conformes. Pero da la casualidad que el señor Cambó entre sofismas y sardanas, está poniéndose a tono con los que promovieron las revueltas y si es así, miren ustedes, por donde la Lliga se ha eliminado de todo posible Gobierno por boca de su jefe visible.

Tambien el señor Bes eiro se ha permitido opinar en contra nuestra y ha dicho que ni un paso mas hacia la derecha. Bueno va que lo diga quien pueda y tenga fortaleza en sus argumentos pero un hombre que no ha condenado explícitamente aunque dicen que explícitamente está en contra del sector revolucionario del Partido socialista—tiene la tara de haberse colocado fuera de la legalidad constitucional y por consiguiente en materia de exégesis de la Constitución es elemento físico negativo.

El señor Mañra, Martínez Barrios, Barcia y otros adalides de la causa contra las derechas, ha propugnado la eliminación no solo de la CEDA, sino de los agrarios, de los melquistas y acaso del Partido radical, sobre todo de los elementos derechistas del mismo y han tenido la tranquilidad de decirnos que un Gobierno de coalición republicana sería el mejor vehículo para el restablecimiento de la normalidad, y si este no tenía el acenso de las derechas—señores que hay una palabra en el diccionario que es: formalidad—disolver las Cortes y habría de convocarse una consulta electoral—que dicho sea de paso y no en secreto la tomen, como a una nube de langostas en un campo granado—para elegir una nueva Cámara.

En cuanto a a nota de la minaría socialista es cosa de risa que hablen de ella. Piden, lo pedible. Solicitan hasta el reconocimiento de la legalidad de la revolución pasada pues no representa otra cosa que la libertad de todos, la amnistia de los condenados y el castigo de las fuerzas que han operado en toda España para reprimir la revuelta. Como se verá el programa es de los que agradan a los ladrones y asesinos.

Y para terminar la opinión del señor Azaña es inébrica porque nada tiene que decir. Nos alegramos, porque en realidad no ha sabido nunca lo que se ha dicho y se ha hecho.

dios esta provincia acabar desastrosa situación hácese insostenible por momentos. Propio tiempo formulo respetuosa pero enérgica protesta ante anuncio supresión correo bisemanal con Melilla, dicese queda reducido a semanal; esto supone perjuicio grande comercio almeriense. Esperamos quede sin efecto dicha resolución.

Salúdele, Presidente Diputación.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños	550
Id. adultos	1110
Dispensario anfitraco-	
matoso	140
Cantina	255

Asociación de la Prensa

CONCURSO

La Asociación de la Prensa de Almería, abre un concurso para premiar con cien pesetas, el mejor artículo periodístico que publicado en los diarios locales durante el actual mes de mayo exalte las bellezas de nuestra ciudad como tema de atracción del turismo.

El certamen se ajustará a las siguientes bases.

1.ª Para tomar parte en este concurso es condición indispensable que el autor del artículo sea nacido y residente en Almería o su provincia.

2.ª El artículo ha de tratar sobre asuntos que afecten directamente a las bellezas y cualidades de nuestra tierra, que podrán servir de motivo al fomento del turismo.

3.ª La publicación de estos trabajos periodísticos habrá de hacerse en cualesquiera de los diarios locales. Iran firmados con un pseudónimo que servirá de lema a los efectos del fallo del jurado y como subtitulo llevarán las palabras «Almería y el turismo».

4.ª Los concursantes remitirán a la secretaria de la Asociación de la Prensa, Rueda López, 6, dos sobres: uno, conteniendo el recorte del artículo ya publicado, y otro que ostentará el pseudónimo que figure como firma del artículo, y dentro, su nombre y dirección.

5.ª El plazo de admisión de los trabajos comenzará el día 6 de mayo actual, terminando el día 6 de Junio siguiente, durante las horas hábiles.

6.ª El fallo del jurado se hará público dentro de los diez días siguientes a la terminación del plazo señalado, y por la Asociación de la Prensa se harán las gestiones convenientes para dar la mayor publicidad al trabajo premiado en la prensa nacional.

Almería, 5 de mayo de 1935.
El secretario, Eduardo Moreno Giménez.

No se devuelven los originales. publicanlose o no

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Almería

HOMENAJE A SOTOMAYOR

Continuando la labor cultural emprendida por este Ateneo y patrocinada por el mismo se pondrá muy en breve en escena la obra cumbre del insigne almeriense Alvarez de Sotomayor titulada «Entre parrales». El estreno más emocionante del año!

La labor inteligente de don Ramón Guijo, como director artístico, unida al interés extraordinario de los intérpretes, demostrará a los más exigentes cómo Almería cuenta con elementos suficientemente capacitados que al mismo tiempo que realizan una fiel interpretación de la obra en su conjunto, enaltecen con orgullo los intereses primordiales de su patria chica.

De cada estrofa de la obra se desprenden grandes enseñanzas, que en la mayor parte de las veces nos poge más en contacto con nosotros mismos.

«Por querer entorpecer camino que quiero andar me vais a hacer tropezar y yo no quiero caer.»

Versos como estos abundan en la maravillosa composición de tan ilustre paisano, interpretados en forma tal que dejan en nosotros estelas suntuosas de recuerdos.

Tampoco faltan los cantos que como éste reflejan el esfuerzo colosal y magnifico de los almerienses:

«Ya en el puerto dejamos la (mercancía que forma en sus andenes una (montaña, de la fruta más rica que tiene (España en las tierras más secas de Andalucía, (dulcía.)

Hemos visto los barcos del (mundo entero que a la faena acudieron de sus (mercados, y al salir de barriles abarrotados van formando en los mares un (hormiguero.

En el puerto, los palos de los (vapores forman bosques, cubiertos de (enredaderas, que en lugar de echar hojas, (echar banderas, y luces de bengala en vez de (flores.»

El gran vate almeriense Alvarez de Sotomayor actuará como principal intérprete.

Reperto.—Gabriela, señorita Carmen Baños; Isabel, señorita Peligros Ramírez; Paca, señorita Eivira López Cervantes; mujer primera, señorita Lourdes Ramírez; mujer segunda, señorita Carmen García Ruescas; Juan el honrao, señor Alvarez de Sotomayor; Miguel, don Antonio Rios; Compadre, don Raimundo Quiñero; Paco, don Francisco García Ruescas; Loro, don Juan Espinar; Caviña, don Gaspar López, Frasquito,

don Serapio Ramírez; Liendre (muchacho), señorita Rosita Robles. Mujeres de la aldea: señoritas Carmen y Presentación Loyzaga y Angeles Quiñero. Muchachos de la aldea, don Esteban José Baños y don Joaquín y don Vicente Robles; pregoneiro don S. Ramirez; apuntador don Francisco Penoy; traspunte, don Diego Guirado; escenógrafos, don Francisco Rodríguez, don Nicolás Prados, don Manuel Castañeda y don Gonzalo Sáez; director artístico, don Ramón Guijo.

Todos los almerienses tenemos el deber de contribuir con nuestra presencia en el estreno el triunfo justo y merecido a que se hace acreedor el autor de «Entre parrales», rindiéndole así el homenaje que como paisanos estamos obligados a tributarle.

Instrucción Pública

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL

En la tarde de ayer tuvo lugar la reunión del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, tomando los siguientes acuerdos:

1.ª Aprobar la propuesta de vocales para los Consejos Locales de Vélez Blanco, María, Darrical, Gergal, Canjáyar, Chercos, Purreña, Nacimiento, Alicún, Alhama y Taberno.

2.ª Los Consejos Locales de Terque y Bédar, remiten oficios dando cuenta de la toma de posesión de varios maestros interinos.

3.ª El Consejo local de Cantoria comunica que son fiestas locales los días 25 de febrero, 2 de abril, 20 y 21 de mayo y 1, 3, 4 y 5 de junio. Se aprueba.

4.ª Aprobar la relación mandada por la Inspección de Primera enseñanza sobre nombramiento de directores propietarios de graduadas a favor de doña Margarita de las Heras, para la de Terque; doña Josefa Baeza y don José Aparicio, a la de Garrucha; y don José Lorente para la de Mojácar.

5.ª Se concede licencia por enfermedad a doña Elisa Artes Flores, maestra interina de los Pardes (Taberno); y a don Plácido Valero López, de Turre.

6.ª Se aprueban las instancias presentadas por varios maestros para dar clases particulares.

Tambien acordó el Consejo Provincial autorizar a los maestros que han de tomar parte en el examen oposición a las secciones vacantes de la Escuela práctica graduada aneja a la Normal de Maestros, para que puedan ausentarse de sus escuelas durante ocho días antes al principio de cada ejercicio.

SECCION ADMINISTRATIVA

En esta sección se han presentado expedientes de permuto, entre don Federico Romero de Baeares, y don Francisco Gómez Hidalgo; Granada. Doña Ramona Hernández Martín, de Instinción y doña Presentación Hernández Martín de Turia (Granada).

Remite documentos para su ingreso en nómina don Asensio Martín Fernández, maestro de Sección de la Graduada aneja a la Escuela Normal de Maestros.

DEL CONSEJO PROVINCIAL

En este Consejo Provincial se han recibido las cuentas de material de don Joaquín Barreiro, maestro nacional de la escuela de Rioja.

El nuevo Prelado

Mañana, sábado, a las doce y al toque de ánimas habrá repique general de campanas, y el domingo día 12 a las diez misa cantada en la Catedral y al final solemne Te-Deum en celebración de haber sido nombrado obispo de Almería el Doctor don Diego Ventaja y Milán

Parangonando

LA LEYENDA DEL REY LECO

Si mi memoria no me es fiel—esté ya tan lejana la época en que aprendí la Historia!—creo que fué allá por el 1.300, cuando un buen rey polaco Leco, dió lugar a una curiosa leyenda que se ha perpetuado en Polonia con caracteres indelebiles. Este monarca, humilde pastor en su juventud, guerreiro en su treintena y patriota triunfante en sus luchas contra las invasiones extranjeras, después, alcanzó durante su reinado una extraordinaria popularidad no solo por sus gestas heroicas sino también por su simpatía y por su talento. Y no fué la soberbia, precisamente, el adorno con que engalanó sus acciones de rey, y de rey adorado por todos sus vasallos. Mas bien se sentíó humilde y generoso, afable, condescendiente con sus escasos detractores: cariñoso con los pobres, sin que por ello sufriera merma alguna su altitud.

Pero para llegar a ésto, el buen rey, haciendo gala de su extraordinario talento y de su profundo conocimiento de la psicología humana, había adoptado un notable recurso. En todo acto oficial, en toda recepción, en todo banquete, se hacia proceder de un criado que sobre un rico almohadón llevaba el más viejo y mugriento de los trajes de pastor conque, allá en sus años jóvenes, cuando aún no pudo ni soñar con ser monarca, se vestía y deambulaba por los montes cuidando sus rebaños. La vista de este misero indumento cuidaba que el buen rey pudiera sentir sobre si, en algún instante, el ramalazo de la soberbia, del engreimiento, de la vanidad y del orgullo.

A pesar de la sorpresa y del desgrado conque muchos nobles veían ésta práctica de Leco, uso que contribuyó tambien muchísimo a mantener su gran popularidad entre el pueblo, el buen rey no la abandonó ni por una sola vez en los años de su reinado en Polonia.

El procedimiento de aquel héroe nacional polaco es digno de imitación, especialmente en estos tiempos en que la vanidad y la soberbia campan por sus respetos en todo género de gentes y mucho más en los políticos que, al medrar en altos cargos y distintas gerarquías, olvidan lamentablemente su origen, su vida y su pasada pobreza.

Nada hay tan desagradable como la actitud altiva en que se suelen colocar algunos seres cuando pasan de su estado normal mediocre a una situación superior para la que, muchas veces, no estaban, en realidad, preparados. Es corriente el caso del político que llega a ciertas cimas de la burocracia y no recibe el viejo amigo que convivió con él en la pensión modesta, en la Redacción del periódico donde ambos trabajaron con módicos sueldos o que, simplemente, supo de sus amarguras y escaseces.

La vanidad excesiva oscurece la clarividencia cerebral. El engreido considera como un enigma la pobreza padecida y huye de todo lo que pueda recordársela y, sobre todo, de lo que puede poner de relieve ante los demás la miseria sufrida o las luchas pasadas. Y éste es el gran error, el tremendo error que le hace incurrir en multitud de injusticias y de desafectos que tarde o temprano acarrearán su consecuencia.

Nada debiera existir tan grato para el que logra encambrarse como su propia Historia. El esfuerzo individual, la lucha denodada, el hambre sostenida, los fracasos pasados, los sinsabores y las penurias son el crisol donde suelen forjarse los grandes triunfos humanos. Y ninguna ejecutoria tan noble y tan alta como este proceso de esfuerzos, para los que han conseguido, al fin, el éxito. El hombre que al disfrutar de una gran posición, refiere sus miserias anteriores, se agiganta, sin duda, ante quien le escucha. Por eso, en lugar de ocultar el pasado, debe ofrecerlo y hasta pavonearse de él, y en su trato con las gentes no echar en saco roto a qué momentos de sinsabor debe su categoría social.

Y, además, considerar que aquellos con quienes trata, si están en un estado inferior al suyo, pueden también, como él, ascender por el mismo camino. Por eso, el político que no ha olvidado su antigua condición sencilla al llegar a los altos cargos, obtiene la mayor confianza de los que le rodean y el mayor aprecio.

ALFREDO SERRANO

(Prohibida la reproducción).

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y anti-fiespañola.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
10. Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
11. Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
12. Guerra a señorilismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
13. Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
14. Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
15. España, fuerte, respetada en el mundo.
16. Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
17. Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
18. Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante».
19. Ante todo, España, y sobre España, Dios.

En cuarta plana

originales de interés

Reportaje local

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

Al recibimos ayer mañana el alcalde señor Alemán Illán nos manifestó que se habían reunidos las comisiones de Beneficencia y Ornato despachando diversos asuntos de trámite.

Tambien dijo que se había terminado de satisfacer todas las obligaciones del mes de marzo y que dentro de breves días se liquidaría las de abril.

Agregó, que se estaba terminando de pagar el tercer y cuarto trimestre a los maestros por casa-habitación.

Dijo que se habían impuesto varias multas del nuevo régimen, practicándose además una detención.

Un periodista le preguntó si era cierto que iba a dimitir del cargo.

El señor Alemán respondió negativamente.

Otro informador inquirió noticias de orden político, pero el alcalde se negó rotundamente a decir nada, diciendo que el no interviene nada más que en las cuestiones administrativas.

Otro reportero aprovechando que en el despacho del alcalde se encontraba el señor Bustos indicó a este que rumoreaba que en el partido radical se iban a producir escisiones y precisamente para determinar la actitud a seguir, se había convocado a una asamblea extraordinaria.

El señor Bustos antes de responder a la pregunta concretamente meditó lo que iba a decir decidiéndose al fin con la siguiente frase:

«En el partido radical no pasa nada.

Podrá suceder—añadió—que el malestar, contrariedad o el desaseo ferrosísimo de que pase o no pase una cosa, haya podido en un movimiento irreflexivo hacer pensar en que lo ocurrido no es del agrado.—Entiende—agregó—que este es un criterio personal y no del partido, pues como digo antes, en este no pasa nada.

Anoche precisamente, tuvimos una reunión y puedo asegurarles a ustedes que en lo que respecta a la organización local, que no habrá escisión,

pues existe una fervorosa adhesión a don Alejandro.—Y conste que yo no soy Lerruxista.

Después el señor Bustos justificó la asamblea provincial anunciada por el partido radical, que parecía que se quería pulsar a los afiliados, aunque por tratarse de la provincial el no sabía nada.

Se le preguntó también si era cierto que iba a dimitir de su cargo de Presidente de la Junta de Obras del Puerto, pero el señor Bustos con una franqueza abrumadora y después de justificarse con argumentos que él entiende preciso para continuar en su cargo dijo:

—No me voy si no me echan.

TELEGRAMAS CURSADOS POR ESTA EXCMA. DIPUTACION

Sres: presidente Consejo ministros, ministro Trabajo, ministro Obras Públicas y ministro Gobernación:

Existiendo extraordinaria aglomeración dementes este Manicomio, dícame médico director mismo que motivo influencia esta clase enfermos débese actual situación hambre y miseria atraviesan pueblos provincia. Se ha podido comprobar gran número enfermos concurren es debido excelente trato y buenas condiciones hallanse tanto Manicomio como Hospital, pero como quiera que número normal púdense atender en establecimientos es de 500 a 600, y actualidad pasa de mil cien, me permito poner superior conocimiento V. E. que esta Diputación hállase situación crítica, debido a que Ayuntamiento provincia no ingresan por calamitosa situación atraviesan. Acentúase estadística situación de modo tal que compañía suministro fluido eléctrico ha llegado cortar éste en dependencias administrativas. Además abastecedores amenazan próximo mes dejar suministrar a establecimientos benéficos. Estas anomalías débense a como se dice antes que Ayuntamiento no ingresan por no tener confeccionados presupuestos y por que aquellos que los tienen no pueden llevarlos práctica por negarse contribuyentes a pagar. Urge reme-

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

A la puerta de la casa de campo.

—¡Eh, Antonio! ¿Muerde el perro?

—No sé, nos los han traído hace poco. Pasa, ahora lo veremos.

El paciente (que acaba de recobrar la conciencia, después de un grave accidente).—¿Ha corrido mucho peligro mi vida, doctor?

El doctor.—¡Ya lo creo! Como que he estado, yo atendiéndole por más de una semana.

—¿Y tu que edad tienes Pepita?

to de mi edad, que francamente; ya no sé los años que tengo

L a esposa.—Es muy bonita la sortija que me has regalado. Pero dime, maridito, si yo tuviera una hermana, no la regalarías un brazalete.

—¡Sin duda! —Pues como no tengo la culpa de haber de hermana, regálame a mí el brazalete.

El principal.—Muy bien, señorita Figú, se usted que en lo que va de mes hemos despachado ya a tres dependientes.

En la portería: —¿Vive aquí el señor Carnero?

—El señor Cordeiro ese es el que yo busco. ¡O pítasme usted que va a ser Cordero toda su vi-

porque ese, aún quieto, me tiene seis hijas, y ya tiene bastante.

—Tendrán ustedes mucho despacho, ¿verdad?

—El principal.—Muy bien, señorita Figú, se usted que en lo que va de mes hemos despachado ya a tres dependientes.

—¿Quién cree que está más conforme el que tiene seis hijas o el que tiene seis mil duros?

—Hombre, el que tiene ese capital.

En el Consejo celebrado en Palacio el Jefe de Estado felicita al Gobierno por el debate político de las Cortes

En el discurso que pronunció el señor Alcalá Zamora aludió a los planes de defensa nacional y a otros importantes problemas

El ministro de la Guerra cambiará impresiones con los generales de división y los inspectores del Ejército el próximo sábado.-Los domingos los dedicará a revistar las guarniciones

Consejo de ministros

Madrid, 9.—A las diez y media de la mañana se reunieron en el Palacio Nacional los ministros celebrando un Consejo antes de reunirse en Consejo bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión duró hasta la una y cuarto de la tarde. El ministro de Comunicaciones señor Lucía, dió la referencia a los periodistas del Consejo diciendo que el Gobierno planteará inmediatamente la cuestión del paro obrero para lo que presentará un proyecto con la definitiva solución.

Se designó una ponencia compuesta por los ministros señores Chapaprieta, Marraco y Salmón para que redacten un proyecto a base del último presentado, con todas las iniciativas pendientes que tomaron estado parlamentario, presentándolo al Consejo de Ministros de la próxima semana.

También siguió diciendo el ministro de Comunicaciones—se estudió el problema de los trigos que preocupa al Gobierno, pues no tuvo éxito la autorización concedida por las Cortes, pues solo se presentaron la retención voluntaria de 25.000 toneladas y no hubo nadie que presentara pliego en el último concurso.

El problema—continuó—está vivo y en el Consejo de mañana se tratará de buscar una inmediata solución, calmando la justa impaciencia de los trigueros.

El despacho corriente careció de interés. Se aprobó un decreto autorizando las obras de embalse de los barrancos Las Garzas, Siberia, Pileta, Lezcano, Calbozo y Pintor de la provincia de Las Palmas.

Otro decreto del Ministerio de la Guerra cediendo a la Junta Municipal de Tetuán un trozo del patio del Cuartel Alfán.

Otro del Ministerio de Justicia autorizando la venta de los bienes de Mitra de Murcia.

Idem de reposición de varios funcionarios. Se facilitarán los nombres cuando los firme el Presidente de la República.

Un periodista le preguntó al señor Lucía si trataron en la reunión de la provisión de altos cargos.

El ministro de Comunicaciones contestó: —En el Consejo de mañana trataremos de ellos y de otras cosas políticas.

Terminó diciendo el señor Lucía que el discurso del señor Alcalá Zamora abarcó en términos generales las cuestiones pendientes de régimen interior y exterior; pero que no era él, quien debía dar la referencia de estos discursos

Ampliación del Consejo

Madrid, 9.—En la referencia de ampliación de lo tratado en el Consejo facilitada a los periodistas, se dice que el señor Alcalá Zamora, pronunció un discurso felicitando al Gobierno por el debate político, que le permite esperar—dijo—que resurja la convivencia parlamentaria.

Aludió a los planes de defensa nacional y a otros problemas. El señor Lerroux lo agradeció.

Todos los cedistas del Ayuntamiento de Barcelona tienen títulos académicos

Barcelona, 9.—A los elementos cedistas que aceptaron puestos en el Ayuntamiento se les concederá la primera tenencia de alcaldía.

Todos los designados por la Ceda poseen títulos académicos.

El señor Gil Robles reunirá el sábado a los generales de División de toda España

Madrid, 9.—El ministro de la Guerra señor Gil Robles reunirá el próximo sábado a los generales de división de toda España e inspectores del Ejército para tener un amplio cambio de impresiones.

El ministro de la Guerra se propone aprovechar los domingos para visitar las guarniciones de provincias.

Se reúne la minoría radical y acuerda reunirse nuevamente el sábado

Madrid, 9.—Como está anunciado esta mañana se reunió la minoría radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias.

No asistió don Alejandro Lerroux, por tener que asistir al Consejo de Ministros que se celebraba en Palacio.

Hablaron los señores Al-

calurosamente la conducta que sigue el señor Lerroux.

Tenían pedida la palabra los señores don Basilio Alvarez y el señor Villanueva; pero el señor Guerra del Rio les indicó la conveniencia de aplazar la discusión por estar ausente el señor Lerroux.

Finalmente se acordó reunirse nuevamente el próximo sábado presididos por el señor Lerroux.

Maura felicitadísimo

Madrid, 9.—Don Miguel Maura está siendo muy felicitado por su actitud. Manifestaba el jefe del partido republicano conservador, que antes creía lógico oponerse a la subida al Poder de las derechas, pero que una vez que se hallan en el Gobierno, no es lícito entorpecerlas, puesto que ofrecen laborar con un programa de reconstrucción nacional.

Don Miguel Maura manifestó que él se había mostrado partidario de una consulta al cuerpo electoral, pero una vez formado este Gobierno le desea aciertos que salven a España y si los lograra, las izquierdas tendrían que rendirse a la evidencia y parlamentar y dialogar con las derechas, ya que las que se sientan en el banco azul pueden considerarse dentro del régimen.

Diputado radical que renuncia al acta

Madrid, 9.—El ex-subsecretario del Ministerio del Trabajo señor Blanco, al salir de la reunión celebrada por la minoría radical, dijo

del Gobierno, obedeciendo a las indicaciones de su querido amigo el señor Vaquero; pero en contra de su conciencia, retirándose por tanto de la minoría.

Añadió que presentará la renuncia de su acta de diputado.

El señor Blanco consideraba que el partido radical se ha apartado de su línea política.

El primer Consejo de la Generalidad

Barcelona, 9.—Hoy se celebró el primer Consejo de la Generalidad.

La reunión se dedicó principalmente a los problemas económicos, en vista de la situación crítica en que dejaron todos los servicios de la región los elementos de la Esquerra.

Se acordó restablecer el Patronato.

También se constituirá un nuevo Consejo Superior de Economía, con representaciones de la producción catalana.

Las célebres camisas de hombre

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en

CASA ROSALES Tiendas, 4

Reunión de los partidos de oposición

Madrid, 9.—Se reunieron los representantes de los partidos de oposición, no concurriendo los progresistas.

El señor Bravo Ferrer se negó a sumarse a los acuerdos, ratificando la posición del señor Maura, respecto a prestar ayuda al Gobierno para desenvolver su programa, por cuyo motivo abandonó la reunión.

Está siendo comentadísimo, que el primer acto celebrado por los izquierdistas fuera para pedir el quórum en la votación definitiva de la Ley Municipal.

El proceso por las sentencias de Jaca

Madrid, 9.—Ha terminado la vista por el proceso de las sentencias de Jaca.

Pronunciaron informes los letrados acusadores y defensores. El Fiscal de la República señor Gallardo, retiró la acusación.

La impresión que se tiene, es la de que el Tribunal dictará sentencia absolutoria.

Para remediar el paro obrero

Madrid, 9.—Esta tarde se reunieron los ministros señores Chapaprieta, Marraco y Salmón para estudiar el proyecto que tienda a resolver el paro obrero.

La Junta municipal madrileña del partido radical se adhiere con todo entusiasmo al señor Lerroux

Madrid, 9.—Esta mañana se reunió la junta municipal del partido radical de Madrid, acordando entrevistarse con el señor Lerroux para comunicarle que en acuerdo unánime se le reñera su adhesión incondicional y entusiasta.

También se acordó el voto de confianza al Gobierno. Lo votaron unos cincuenta diputados

Los monárquicos no han roto sus lazos de unión con las derechas

Madrid, 9.—El señor Goicoechea ha desmentido que con sus discursos de ayer declarara rotos los lazos de unión con los cedistas y agrarios.

Se extraña que no se dé interpretación a sus palabras que lo prueba que ofreció su apoyo los monárquicos para cuanto fuese el cumplimiento del programa del 19 de noviembre.

Sus palabras—ha agregado—fueron únicamente una lamentación de que los elementos de la Ceda se alejen de ellos.

El conde de Romanones

Madrid, 9.—El conde de Romanones sostuvo un animado diálogo con algunos diputados y periodistas. Estos le pidieron su impresión sobre el resultado del debate y la composición del nuevo Gobierno y dijo lo siguiente:

—El debate me ha dado la sensación de que la gente quiere pacificación y tranquilidad. Y este Gobierno da también la sensación de que en el banco azul hay un Gobierno que puede hacer, y la hará, obra fecunda. Lo terrible es que detrás de este Gobierno, si fracasara no hay nada, no se ve nada claro. Este Gobierno puede durar seis meses o seis años y no morirá si no es por muerte violenta. Con su constitución ha hecho una obra patriótica y los ministros jóvenes serán viejos y a los viejos les sorprenderá la muerte.

Después preguntó qué se decía sobre la petición de algunos diputados radicales a Lerroux, relativa al aplazamiento de la votación hasta que se resolvieran el pleito radical.

Dirigiéndose a un diputado de la Liga dijo el conde de Romanones.

—Ustedes tienen una magnífica representación en el Gobierno: Royo Villanova.

Como esta frase causara júbilo, el conde añadió: —He estado un mes en Sevilla y cuando se pasa un mes en Sevilla, se viene siempre de buen humor. No olviden—ustedes que este Gobierno agotará estas Cortes, y las que haya después.

Los deportes

Murcia, 9.—Se ha corrido la novena etapa de la I. Vuelta ciclista a España, desde Valencia a esta capital, con un recorrido de 265 kilómetros.

El primero en alcanzar la meta fue el valenciano Cardona sobre bicicleta ORBEA; en segundo lugar Cañardo, llegó a la meta cinco segundos después sobre la misma acreditada marca ORBEA.

La clasificación general no

después de los mencionados corredores y con una diferencia de segundos, llegó el francés Digneff.

A continuación se clasificaron un pelotón de corredores entre los que figuraba el corredor sevillano Montes.

El último en cubrir la etapa fue Francisco Mula, que hizo el recorrido en 9 horas y cinco minutos.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos

CASA CICLISTA LOPEZ Granada, 6 A. Almería

FUTBOL

Bilbao, 9.—El Athlético madrileño venció al Arenas, por dos goals a cero.

“LA VALENCIANA”

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS
LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

La sesión de Cortes

Madrid, 9.—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se pasa a tratar los asuntos que figuraban en el orden del día:

Se discute el convenio complementario con Alemania. Intervienen los señores Molto, Badia, Guisarro y Rocca, aprobándose el dictamen.

Se discute el convenio de España con Polonia, que también es aprobado.

A petición del señor Conde de Vellellano se suspende la discusión del proyecto de bases relacionados con los porteros y subalternos civiles, por significar un aumento en el Presupuesto.

Se discute la Ley Municipal, debatiéndose el artículo adicional. Se desecha una enmienda del señor Valdepeñas, en la que solicitaba que se impidiera los arbitrios municipales a los vinos y alcoholes.

Se aprueba todo el proyecto. También se aprueba, tras de breve debate, las normas complementarias para la aplicación de los artículos 97, 98 y 99 de la Constitución.

Seguidamente se levantó la sesión.

En los pasillos

Esta tarde hubo en la Cámara poca animación. No obstante, se hicieron los comentarios acostumbrados sobre los debates.

Se supo que, en la reunión de la minoría radical, los ánimos se encuentran más encalmados.

El señor Pareja Yébenes pronunció un discurso exhortando el apoyo al Gobierno y destacando los servicios que prestaron las derechas a los diversos Gobiernos radicales.

Se decía que en la reunión de la minoría radical que preside el señor Lerroux el próximo sábado, se le tributará un homenaje unánime.

con acierto y algunos con intento feliz de perfección el camino que trazara la admirable Berta Singerman.

Felicitemos con toda sinceridad a la notable cantante y recitadora—pues en las dos modalidades triunfa—deseando que estas líneas sirvan de estímulo a esta artista que con tanto acierto comienza.

Lo que dice el gobernador de Oviedo

Oviedo.—El gobernador ha facilitado pormenores de la organización descubierta que expatriaba clandestinamente a los revolucionarios, entre quienes se encontraba el policía Félix Rodríguez, que tenía la misión de llevarlos a Bayona, acusándosele de haber facilitado la huida al sobrino de Llana, por cuyo servicio recibió la suma de dos mil pesetas.

Llana llevaba en la cartera 40.000 pesetas manifestando que no llevaba más, temiendo que se las pudiera intervenir la guardia civil.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, la Sociedad Energética Matricada del Valle de Lecrín cortó la línea que facilita el fluido a los edificios del Gobierno civil y Diputación, por adeudarse ésta a referida sociedad varios miles de pesetas.

La noticia sale de las normas; pero más aún lo es el comentario que hizo el gobernador quien al presentarse a los obreros de Lecrín y participar el portero la misión que les habían comento: «Hacen bien, no la pagan».

Parécenos que no es lo apropiado en boca de la autoridad que ha podido evitar con su autoridad a que un organismo como el que se trata llegue a poco.

Teatros y Cines

SALON HESPER

A las 6'30 y a las 10.

Una semana de felicidad

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: Almería (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), Provincia, Resto de España, Extranjero.

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA

Ss. Antonino obispo, Job pt., Nicolas Albergato cardenal Calepodio pb., Palmacio Simplicio Felix Blandamrs.—La misa y oficio divino son de San Antonino arzobispo de Florencia con rito doble y color blanco.

SAN ANTONINO

Nació San Antonino en la ciudad de Florencia y fué tan devoto desde niño de la Santima Virgen y tuvo tal horror al pecado que se asegura conservó hasta la muerte la gracia bautismal por el tierno amor que siempre profesó a la madre de Dios.

Pretendió con repetidas instancias el hábito religioso de Santo Domingo y habien-

dole obtenido sirvió desde luego de religiosa emulación a los mas ancianos por su profunda humildad y por lo mortificado y exacto en todos los ejercicios de la Comunidad. Vacante la Silla Episcopal de Florencia y deseando el Papa Eugenio colocar en ella un Prelado santo y sabio eligió a Antonino obligándole a aceptar el Arzobispado.

Escribió muchas y buenas obras llenas de erudición y piedad, y queriendo Dios premiar los méritos de su ciervo le llamó a su eterno descanso el año 1450 a los setenta años de edad y trece de Arzobispado.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santiago.

Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias y Sucesos

De la localidad

AVISO

Se ruega a los poseedores de participaciones de los números 19.962 y 5.760 de la Lotería Nacional del próximo sorteo, que recojan su importe en el domicilio de José Rivas, calle Milagros, 2, por no haber vendido la totalidad de los décimos.

MORDIDOS POR PERROS

En la Casa de Socorro le ha sido prestada asistencia facultativa a José Morales Ruano, de 5 años de edad, y a Dolores Blanes Montoya, por padecer ambos heridas producidas por la mordedura de perro.

AVISO

Se ruega a los poseedores de participaciones de los números 1.148 y 5.760 de la Lotería Nacional del próximo sorteo, que recojan su importe en el domicilio de Juan Rodríguez, calle Milagros, 2, por no haber vendido la totalidad de los décimos.

HERIDO DE UNA PEDRADA

Al niño de 6 años de edad, Rafael Montoya Salvador, le ha sido prestada asistencia en la Casa de Socorro, por padecer una herida contusa de un centímetro de extensión situada en la región

frontal y temporal derecha, la cual le fué calificada de pronóstico leve.

Según manifestaciones de sus familiares, la herida de referencia se la causó otro menor al arrojarle una piedra.

CAMBIO DE DOMICILIO

El practicante de la Beneficencia provincial don Rafael Lara Martínez ha trasladado su domicilio a la calle de las Cruces número, 5 teléfono 109.

¡CUIDADO CON LOS NIÑOS!

Ayer le fué prestada asistencia facultativa en la Casa de Socorro a la niña de 17 meses de edad, Francisca López Navarro, por padecer una intoxicación, debido a haber ingerido cloruro de cal.

Su estado fué icalificado de pronóstico leve.

UN ROBO

Los Molinos.—En esta barriada, en un cortijo propiedad de don Francisco Martín Guizarro, penetraron los ladrones llevándose un reloj de pared, un instrumento de música de metal blanco y tres cajas de cerrillas, clase inglesa.

De las gestiones practicadas por la Benemérita, no se pudo averiguar quién fué el autor o autores del hecho.

POR MALOS TRATOS DE OBRA

Antonio García Nieto denunció en la Comisaría de Vigilancia a Teodoro Díaz Fernández, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

POR DESOBEDIENCIA

La Guardia Municipal ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Luis Riado Andrés, por desobediencia a dichos guardias.

RIÑA DE MUJERES

Ayer riñeron por motivos de muy escasa importancia, Carmen María Toriano y Josefina María Vergara.

De la contienda resultó Josefa con varias erosiones leves en la cara, de las cuales recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Dichas individuos fueron presentadas en la Comisaría de Vigilancia por la Guardia Municipal, donde fueron denunciadas.

ANTONIOLANGLE

MEDICOESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA CONSULTA DIARIA DE 10 A 12 Y DE 5 A 8.

PLÁCIDO LANGLE, 4

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, Y A. REPÚBLICA, 11. ALMERIA

De la provincia

DETENCION DE UN RECLAMADO

Adra.—La benemérita detuvo en esta localidad a José Sedano López, el cual se encontraba reclamado por la autoridad judicial.

Dicho individuo fué ingresado en el arresto municipal, donde quedó a disposición de la autoridad reclamante.

OTROS RECLAMADOS DETENIDOS

Serón.—También han sido detenidos en esta localidad por la Guardia Civil, José Martínez Pérez y Manuel Portero Chaca, ambos reclamados por la autoridad judicial, por ser autores de un delito de hurto.

Fueron ingresados en el arresto municipal a disposición de la autoridad reclamante.

DETENCION DE UN GITANO

Los Gallardos.—Por orden judicial ha sido detenido en esta localidad por la Benemérita el gitano Joaquín Fernández Fernández, por ser autor de un delito de robo.

Quedó detenido a disposición de la citada autoridad.

Notas municipales

DOS SOLICITUDES

Don Antonio Ortega Martín y doña Manuela Martínez Muñoz, han presentado escritos en

No son un GASIO sino una INVERSION

porque las nuevas Champion aprovechan y ahorran el combustible



BUJIAS Champion

la secretaria de este Ayuntamiento, solicitando un permiso municipal para poder prestar servicios urbanos con los coches de su propiedad, número AL-2224 y AL-1196, respectivamente.

ESCRITOS DE RECLAMACION

Don José de los Rios Urrutia y don Julián Arias Camisón López, han presentado escritos en este Ayuntamiento, reclamando contra el padrón de inquilinato.

—Don Gervasio Losana Andrés, doña Esperanza Clemente Caparrós, don José González Egea, doña María Josefa Rull, don Juan Tapioles Tapioles, don Francisco Cordero Soroa, don Francisco Oliveros Ruiz, don Francisco Martínez Velázquez, doña Antonia Godoy Carbonell y don José de la Cámara Godoy, han presentado en la secretaria de este Ayuntamiento escritos de reclamación contra el padrón de arbitrios por solares.

Asistencia Social

Número premiado:

150

Teléfono 1-0-3

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Atwater Kent - Radio

Oirá usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera Garage Inglés - Almería

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

DEL

DR. EDUARDO PEREZ NUMO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás producciones biológicas. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 5 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, salvaje farádica, etc.

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIEN RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3